



ΠΕΙΡΑΙΑΣ 27/3/2013, Α.Π: 27

ΠΡΟΣ: ΤΑ ΜΕΛΗ ΤΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ

**Θέμα: Για το πρόγραμμα «ΕΥ.ΖΗΝ.»**

Στα σχολεία έχει σταλθεί εγκύκλιος του υπουργείου Παιδείας για την υλοποίηση του ερευνητικού προγράμματος «ΕΥ.ΖΗΝ.». Είναι πρόγραμμα μετρήσεων της σωματικής διάπλασης, φυσικής κατάστασης και διατροφολογικής έρευνας για όλους τους μαθητές και τις μαθήτριες των νηπιαγωγείων, Δημοτικών και Γυμνασίων της χώρας, με πλήρη καταγραφή των σχετικών στοιχείων, πίνακες, καταλόγους κλπ. Το χρονικό όριο της έρευνας είναι μέχρι τις 31/5. **Εδώ υπάρχουν τα εξής δεδομένα:**

α. Οι ασκήσεις φυσικής κατάστασης δεν ταιριάζουν σε μικρά παιδιά αλλά σε συστηματικούς αθλητές μεγαλύτερης ηλικίας και χρήζουν πρόσθετης ιατρικής υποστήριξης.

β. Η υλοποίηση του προγράμματος καλύπτει το μεγαλύτερο μέρος των ωρών γυμναστικής μέχρι τέλος σχεδόν της σχολικής χρονιάς.

γ. Ο επιστημονικός υπεύθυνος του προγράμματος (καθηγητής στο «Χαροκόπειο» πανεπιστήμιο Καλλιθέας) είναι και ιδιοκτήτης διατροφολογικής εταιρείας, και υπάρχει απεύθυνσή του σε γονείς με αυτή του την ιδιότητα, για το θέμα της διατροφής των παιδιών.

δ. Τα σχολεία καλούνται να καλύψουν τα έξοδα της έρευνας ( ζυγαριές κλπ.), τη στιγμή που δεν έχουν τα στοιχειώδη για τη λειτουργία τους..

ε. Για κάθε μαθητή – τρία θα υπάρχει ο αριθμός μητρώου στην καταγραφή, στοιχείο που δεν διασφαλίζει την ανωνυμία.

**Εδώ δηλαδή έχουμε :**

α. την προώθηση ουσιαστικά συμφερόντων ιδιωτικής εταιρείας μέσω κρατικού εκπαιδευτικού «προγράμματος».

β. την ωμή επέμβαση στο αναλυτικό και εκπαιδευτικό πρόγραμμα και την πολλαπλή επιβάρυνση (οικονομική, εργασιακή κλπ.) σχολείων και εκπαιδευτικών.

γ. τη μη τήρηση του απορρήτου για τα στοιχεία των μαθητών.

δ. την αντιμετώπιση του τεράστιου ζητήματος της υγείας και της διατροφής των παιδιών, σε συνθήκες εντεινόμενης οικονομικής κρίσης και φτώχειας, με μία «έρευνα» αμφίβολης επιστημονικής αξίας και χρησιμότητας, ουσιαστικά ιδιωτικής εταιρείας.

**Τα θεωρούμε όλα αυτά απαράδεκτα. Για λόγους προστασίας του δημόσιου χαρακτήρα της παιδείας, των εργασιακών σχέσεων των εκπαιδευτικών και του ίδιου του μαθησιακού έργου καλούμε το υπουργείο να αποσύρει τη συγκεκριμένη εγκύκλιο. Καλούμε επίσης τους συναδέλφους μέλη μας, όπως και τους συλλόγους διδασκόντων να μη συμμετάσχουν στο εν λόγω πρόγραμμα. Γι' αυτό το ζήτημα παρέχουμε πλήρη συνδικαλιστική κάλυψη.**

ΓΙΑ ΤΟ Δ.Σ.

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ

ΜΑΡΙΟΣ  
ΧΑΔΟΥΛΗΣ



Η ΓΕΝ. ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ

ΕΥΗ  
ΠΑΠΑΘΑΝΑΣΙΟΥ